

全球媒体“年度新闻”口味不一

日本震灾、击毙拉丹、欧债危机、西亚北非动荡成热门

美联社:以我为主

美联社27日发布年度十大国际新闻。依照惯例,这项评选由美国新闻媒体的新闻业务从业人员投票,按得票率高低排名。

美国“海豹”突击队击毙“基地”组织头目本·拉丹最终夺得头筹,成为美联社年度十大国际新闻的头条。排名第二的是“日本三重灾难”,包括地震、海啸与核泄漏危机;第三是西亚北非局势动荡。

另外七大新闻依次是,欧债危机、美国经济、宾夕法尼亚州立大学橄榄球队前助理教练性侵十名男童、利比亚卡扎菲政权倒台、美国国会内部就财政问题的数次摊牌、占领华尔街示威活动、美国众议员加布丽埃勒·吉福兹遭枪击。

美联社的评选不分国内、国际,而是将所有新闻汇总后通盘遴选。美联社认为,相比往年,今年“国际味”较浓。去年这一评比的前三甲悉

岁末临近,全球不少媒体各自遴选2011年“十大新闻”。一些媒体以所在国家的视角放眼回顾,一些媒体则以全球读者的口味作为评选标准,最终入围的新闻事件各有不同。

就整体而言,日本“3·11”地震海啸及核事故、美军击毙本·拉丹、欧洲债务危机、西亚北非局势动荡入围频率最高。

数是美国新闻,依次是墨西哥湾漏油事件、总统奥巴马推行的医疗改革方案、国会中期选举。

尽管如此,美联社评选结果依旧显现美国视角,例如宾州教练性侵丑闻、国会摊牌、吉福兹遭枪击等新闻条目,鲜有出现在美国以外的评选结果中。

共同社:关注朝鲜

日本共同社评选年度新闻时,分为国内新闻和国际新闻两部分。

日本国内新闻前四名分别是,“3·11”日本大地震、海啸及核电站辐射泄漏、野田佳彦取代菅直人出任首相、日本女足赢得女足世界杯、日元对美元汇率创二战以来最高纪录。

共同社十大国际新闻排名中,头条是朝鲜最高领导人金正日逝世。

其余新闻依次是:欧债危机扩大、西亚北非动荡及卡扎菲丧生、美军击毙本·拉丹、泰国特大洪水及工业损失、福岛核电站危机后的反核电运动、“占领华尔街”系列示威、新

西兰南岛地震、苹果公司创始人之一史蒂夫·乔布斯去世……

网络媒体:细分事件

一些网络媒体细分2011年新闻事件,评出年度十大好新闻、坏新闻、灾难新闻、趣闻等。为从读者角度评选“热”了,一些网站推出点击率最高的十大故事、十大博客留言等,同样反映这一年的新闻“热度”。

在雅虎网站的评选结果中,美国社会新闻凯西·安东尼“杀女”案列榜首,日本地震与辐射危机排第二,英国威廉王子大婚列第三。其余依次是,本·拉丹之死、失业率居高不下、美国亚利桑那州枪击案、英国女歌手艾米·怀恩豪斯之死、西亚北非动荡、卡扎菲丧命和占领华尔街等。有意思的是,不少美国主流媒体没有把美军作战部队悉数撤离伊拉克列入十大新闻,而这一事件频频出现在美国地方媒体的评选清单中。

凌朔(新华社供稿)

英国媒体评本月「女性」中国大熊猫「甜甜」当选

新华社上午电 英国广播公司28日发布2011年度女性榜,按月挑出当月最受关注或最具代表性的女子,而12月的当选“女性”尤为特别。

12月,英国广播公司把最后这个月的关注留给了抵达爱丁堡动物园的中国大熊猫“甜甜”。

本月4日,“甜甜”与伴侣“阳光”抵达英国,16日在动物园首迎游客,深受喜爱。

根据中英两国签署的大熊猫科研合作协议,这一象征两国友谊的大熊猫会在英国长住10年。动物园方面希望,“甜甜”能在英国当上妈妈。

法劣质隆胸硅胶 11年前就遭警告

新华社华盛顿12月27日电 法国植入修复体公司(PIP)使用劣质隆胸硅胶的丑闻近日引起轩然大波。事实上,美国食品和药物管理局早在11年前已经就此公司硅胶的安全性提出警告。

美国药管局日前表示,早在2000年,该机构就已派遣调查人员前往PIP设在法国东南部的工厂检查。不久,美国药管局即向PIP发出警告信,指出生产的隆胸填充物“掺假”,生产过程违反了至少11项产品质量管理规范。

女清洁工“偷师”成功确诊心脏病

新华社上午电 以色列北部纳哈里亚一名工龄30年的诊所女清洁工“偷师”医护人员学习医疗知识,成功确诊一名工人患心脏病。

以色列《新消息报》28日报道,清洁工本-亨莫发现,受雇于这家诊所的工人阿哈龙·卢高希面色苍白、浑身发抖并不停流汗。本-亨莫断定卢高希患有心脏病,坚持要求他立即做心电图。

卢高希起初坚持自己身体无恙,准备离开诊所,但在本-亨莫坚持下留了下来。随后,卢高希突发心脏病摔倒,所幸在第一时间得到诊所医生诊治。

本-亨莫说,自己在诊所工作时常“听医生和护士交谈”,学到一些医护知识。“我也喜欢看电视播出的健康节目。”

健康新知

日本 从蚊子叮人获灵感 研制“无痛注射针”

新华社东京12月28日电 近日,日本研究人员从蚊子叮人的灵感出发,研制出无痛注射针。

蚊子能从血管中吸血一分钟以上,但并不会给人带来疼痛感。日本关西大学系统理工学部教授青柳诚司率领的研究小组发现,蚊子“打针”不疼在于蚊子拥有巧妙的口器结构。模仿这一机理,研究小组制作出无痛注射针,与传统注射针相比,需要的力度只有前者的三分之一。

德国 三小时快速检测可确诊心肌梗塞

新华社柏林12月27日电 德国汉堡-埃彭多夫大学医学中心27日说,研究人员成功研发出一种心肌梗塞快速检测法,可用3小时确诊心肌梗塞。

研究人员斯特凡·布兰肯贝格说,早治疗对心肌梗塞患者至关重要,因为长时间检测可能导致患者错过治疗的最佳时机。新推出的检测法可在3小时确诊患者是否患有心肌梗塞,准确率可达96%。

潮起潮落难以解释? 海水味咸因为鲸鱼精液? 英科普组织给名人言论“挑刺”

新华社伦敦12月28日电 英国科普组织“了解科学”28日发布报告,列出了一些名人在今年犯下的科学错误案例,包括诸如鲸鱼精液使海水变咸等奇闻怪谈。该组织希望通过给名人“挑刺”促进公众对科学的讨论和理解。

这份报告涉及的多为影视明星和主持人。他们犯的科学错误多种多样,有的是缺乏基本科学知识,如美国电视节目主持人比尔·奥赖利曾说,海上的潮起潮落是难以解释的现象,而实际上科学界早已知道

潮汐与月球引力有关。

有的错误言论则非常奇怪,如美国电视明星妮科尔·波利齐说,海水味咸是因为其中有大量鲸鱼的精液。事实上,鲸鱼排泄物的总量与大海比起来非常之小,不可能造成这种影响,而海水味咸的原因是长年累月冲刷到海里的矿物慢慢溶解的结果。

还有的言论则是似是而非,如美国演员格威妮丝·帕尔特罗曾宣传一种“排毒”方法的有效性,而专业医生就此指出,人体拥有的最好排

毒工具就是自己的肝和肾等器官,简单地保持健康饮食和合理作息即可。“了解科学”组织评价说,身体自然的排毒功能不需要花钱,市场上各种“灵验”的排毒法多是出于营销目的而宣传出的神话。

这份报告中也提到了一些名人对于科学的正确理解,如英国王室成员卡米拉关于许多青少年盲目节食导致骨质疏松发病率上升的担忧。“了解科学”组织说,希望名人们都能用自己的影响力来宣传正确的科学知识。

吉一客机“翻身”

降落时滑出跑道 已造成31人受伤

新华社上午电 吉尔吉斯斯坦一架客机28日降落时滑出跑道、折断机翼并翻倒起火,目前已造成31人受伤。

哈萨克斯坦阿基新闻社报道,这架双引擎苏制图-134型客机当天搭载82名乘客和6名机组人员,从首都比什凯克起飞,在南部奥什机场降落时滑出跑道。

客机所属吉尔吉斯斯坦国家航空公司的发言人伊利亚斯·叶根别尔季耶夫说:“飞机在浓雾天气状况下降落,滑出跑道,向左侧翻倒,机翼遭撞碎脱落,传出巨大爆炸声”。



■ 吉尔吉斯斯坦客机事故现场

图 IC

礼物不称心 网拍掀热潮

拍卖网站:“再送礼”有“黄金法则”

收到的礼物不合心意如何处置?不妨考虑上网卖掉。

圣诞节才过,新西兰最大的拍卖网站“交易我”Trademe.co.nz上已出现上万件待售礼品。

“交易我”网站发言人保罗·福德说,25日圣诞节当天,网站上就新增数千件待售物品,截至次日,网站上出现超过1.8万件新增待售物品。网站估计,其中约半数是收礼者用礼品套现。

福德分析,待售礼品多

为男士“为生命中重要的女性购买”,可惜“他们买错了尺码、买错了颜色或款式”。

他说:“我想男士们没有好好做功课,年复一年重复着这种错误。”

把收到的礼物拿到网上出售,听起来有点不礼貌,不过在新西兰人看来,这比转送出去让人容易接受。

福德把这种礼物再出售称作“再送礼”。调查显示,新西兰人越来越接受“再送礼”观念,65%的人赞同把不需

要的礼品转售出去。

在福德看来,“再送礼”带来“双赢”结果,一方面它解决了卖主的烦恼;另一方面,对那些想在圣诞节后找便宜货的人而言,从网上购买别人不想要的礼物是个不错选择,至少省掉了到商场购物的麻烦。

“交易我”统计显示,网站上出售的不想要礼物数量3年来呈稳步增长势头,今年比去年多出20%。转售礼品种类繁多。今年数量最多

的是服装及配饰,其中女装居多,居家用品排第二位,第三是健康美容礼品,其余还有首饰、手表、电子产品、运动器材、儿童玩具等。

用福德的话形容,有些人从“包装纸落地的瞬间”就把礼品拿到网上出售,因为从上架时间上看,25日当地时间上午7时至9时,网站上出现500件待售物;晚上7时至11时则是上架高峰。

福德提供了“再送礼”的“黄金法则”:只出售全新礼品,拿掉礼品中附带的卡片,换掉外包装,不要出售手工制品,确保礼品买主不是最初的送礼者。

乔颖(新华社供稿)

讣告

父亲魏上吼,安徽省纺织工业厅离休干部。于2011年12月28日上午11时在上海家中逝世,享年八十七岁,谨此哀告。并于2011年12月31日上午11时20分在龙华殡仪馆泰安厅举行遗体告别会。

子 魏国瑞 媳 周家璃
孙 魏新明 泣告
2011年12月28日